



О многом интересном говорят документы

Переславль-Залесский историко-художественный музей открыл выставку документальных материалов, посвящённую истории создания пионерской организации в Переславле. Здесь представлены фотографии. Они рассказывают, что первый пионерский отряд в городе был рождён на фабрике «Красное эхо». Уездный комитет комсомола утвердил первых пионервожатых: Елену Ширяеву, Николая Грезнёва, Михаила Марьина и других. Здесь есть их фотография, сделанная в 1925 году. На обороте её надпись: «...Оглядываясь назад, мы смело можем сказать, что труд и энергия даром не пропали, мы закладывали основу фундамента под детское комдвижение Переславского уезда».

Среди редких экспонатов — местная листовка «Миллионы юных ленинцев — лучший памятник Ильичу», фотография большой группы пионеров Успенского сельскохозяйственного техникума на субботнике (май 1924 года) и многие другие.

Прошли годы. Многие бывшие переславские пионеры прошли славный путь. Их грудь украшают трудовые и боевые медали и ордена. Виктор Иванович Горшунов, например, будучи командиром подразделения «катюш», одним из первых дал команду: «Огонь по рейхстагу!» во время штурма Берлина. Он кавалер орденов Александра Невского и Красного Знамени, работает на Переславском авторемонтном заводе и является секретарём партийного бюро. Алексей Иванович Баранов заведует кафедрой физического воспитания Кишинёвского государственного университета, заслуженный мастер спорта; Василий Андреевич Котюнин — Герой Советского Союза, лётчик, продолжает службу в Советской Армии. Один из первых пионервожатых Михаил Иванович Марьин стал актёром, работает в театре и является народным артистом РСФСР.

Часто бывает в гостях у юных ленинцев Елена Сергеевна Ширяева. С большим вниманием слушают дети рассказы первой пионервожатой города старой коммунистки, ныне пенсионерки, о том, как началось пионерское движение в Переславском крае.